

## 中国羽毛球协会公示巴黎奥运参赛名单

## 羽毛球“五金店”还能开张吗

## 陈雨菲黄东萍领衔

中国羽毛球协会22日在官网公示了2024年巴黎奥运会羽毛球项目参赛运动员名单。东京奥运会女单冠军陈雨菲、东京奥运会混双冠军黄东萍在列。

中国队是巴黎奥运会羽毛球项目唯一获得全额参赛资格的队伍，在男单、女单、男双、女双、混双五个项目上均取得两个席位。男单方面，中国男单“一哥”石宇奇入选名单，另一个名额属于“00后”小将李诗沣，后者在2023年全英羽毛球公开赛和杭州亚运会均获得男单冠军。女单方面，东京奥运会女单冠军陈雨菲和奥运积分排名第六位的何冰娇进入名单。

男双方面，东京奥运会男双亚军刘雨辰搭档老将欧烜屹征战巴黎，另一对男双组合梁伟铿/王昶目前世界排名第一位，两对组合构成“双保险”。女双世界排名第一位的“凡尘组合”陈清晨/贾一凡将在巴黎冲击金牌，刘圣书/谭宁这对年轻组合将首次踏上奥运赛场。

国羽在混双方面优势较为明显，郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍两对中国组合包揽了巴黎奥运积分榜前两位。东京奥运会国羽包揽了混双金银牌，巴黎奥运会两对参赛组合均有实力争冠。

据悉，中国队接下来仍将参加高级别赛事获取积分，争取在巴黎奥运会种子席位争夺上占得先机。按照计划，这份公示名单中的选手均将参加本月底至下月初举行的新加坡羽毛球公开赛。



男队拿下汤姆斯杯



女队拿下尤伯杯

## 女双混双有绝对优势 其他三项竞争激烈

男单方面，目前世界排名第二的石宇奇，2023年年底终于走出长达四年的低谷。仅半年时间，他连续击败东京奥运会冠军安赛龙，多次获得世界公开赛冠军。在刚刚结束的汤姆斯杯上以中国队第一单打出场，连胜六场，无一败绩。据统计，石宇奇今年出战28场，胜率达到了89.3%，从而成为本年度世界羽坛战绩最好的男单选手。

另一位被寄予厚望的男单选手李诗沣在2023年杭州亚运会上大放异彩，随着奥运会临近，他的状态却出现起伏。尽快找回去年亚运会夺得双冠时的水准，将是李诗沣在巴黎有所作

为的关键。

在成都尤伯杯比赛中，中国女队一号单打陈雨菲四战全胜且一局未失，固然可喜，但她并没有和安洗莹（韩国）、山口茜（日本）以及戴资颖（中国台北）直接交手，而且尤伯杯中也没有西班牙名将马林的身影。陈雨菲想要在巴黎实现卫冕，真正的对手恰恰就是这四位。

陈雨菲的主要对手，同样也是队友何冰娇的对手。何冰娇在队中处在承上启下的位置，尤其是在成都尤伯杯决赛中，面对从未交过手的球员，何冰娇在先天一局的情况下顽强逆转，心理素质得到了极大提高。

男子双打，中国队组合梁伟铿/王昶和刘雨辰/欧烜屹，分别排在世界第一位和第八位，前一对是首次参加奥运会，后一对中刘雨辰则有三年前东京奥运会摘银的遗憾。男双竞争最激烈，世界前十的水平差距仅在毫厘之间，就看赛时谁的发挥更好。“我相信他们这两对组合在奥运会上会拿出更稳定的表现。”张军对他们表示信赖。

女双方面，夺冠热门“凡尘”组合（陈清晨/贾一凡）长期稳坐世界第一，她们老练的球风和“大心脏”是赢得比赛的关键，再得奥运金牌是她们的唯一目标。陈清晨就曾直言：“征战巴黎，势在必得。”

另一组女双组合刘圣书/谭宁在亚锦赛、尤伯杯等比赛中也有出色表现，如果她们能与“凡尘”会师奥运决赛，将是最好的结果。

混双方面，中国队的郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍排名世界前两位，他们的默契配合和战术变化将使该项目成为中国队的重要冲金点。

不可否认，中国羽毛球队在五个单项中都拥有世界顶尖水平的选手。然而，除了女双和混双有绝对优势，其他三个项目的竞争对手都会带来较大的挑战。

摘自《光明日报》

## 冲金

作为中国奥运代表团重点夺金项目之一，中国体操队在东京奥运会收获的三枚金牌来自男子双杠（邹敬园）、男子吊环（刘洋）和女子平衡木（管晨辰），其他奖牌还包括尤浩的吊环亚军、唐茜婷的平衡木亚军、肖若腾的个人全能亚军和自由操季军，以及男子团体季军。

进入巴黎奥运周期，中国队在多个单项上继续精进，多点开花：2022年世锦赛收获男子团体、男子双杠、女子高低杠三枚金牌，以及男子个人全能和男子吊环两枚银牌；2023年世锦赛，夺得男子吊环、女子高低杠金牌，男子团体、男子双杠、女子平衡木银牌，以及男子吊环、男子单杠铜牌。2023年杭州亚运会，中国体操队还斩获8金3银4铜共15枚奖牌，以绝对优势排在体操项目金牌榜首位。

值得一提的是，巴黎奥运会的体操项目回归“团体5人制”模式，采用“543”赛制和“533”决赛赛制，全能型选手将更具优势。中国男队在团体、全能、双杠等项目上均有冲金实力。截至目前，中国男队唯一获得直通资格的邹敬园在双杠项目上实力强劲，他在东京奥运会和2022年世锦赛上均获得该项目冠军。在2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛上，邹敬园以难度分6.9、完成分9.266、总分16.166分的成绩夺冠。此外，邹敬园还在此次比赛上将鞍马金牌和吊环银牌收入囊中。在巴黎，邹敬园成为中国体操队金牌最有力的“保险”之一。

男队在巴黎周期的领军人物张博

## 中国体操，巴黎目标“不止三金”

“想赶快站到奥运赛场上。”即将年满17岁的邱祺缘对两个月后她的奥运首秀十分期待。全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛上个月月底结束后，本月21日，正在备战巴黎奥运会的中国体操队确定了男、女各10名队员的备战大名单。其中，男队的邹敬园、女队的邱祺缘和周雅琴获得了直通巴黎奥运会的资格。6月，中国体操队将进行队内测试，预计在6月中下旬确定最终的奥运参赛名单。中国体操队副领队陆斌表示，队伍将力争在上届奥运会3金3银2铜的基础上更进一步。

恒，全能实力更强，但他近期遭受伤病困扰，未能获得直通资格。在上月举行的2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛上，张博恒在个人全能比赛中途退赛，后来又放弃了单杠、双杠决赛，不过他参加了鞍马和吊环的决赛，并获得鞍马铜牌。陆斌之前透露，已为张博恒安排了专业治疗，相信一段时间后他的状态会有所好转，不



邹敬园



邱祺缘



周雅琴

会对其未来表现构成严重影响。

## 新人

中国女队的团体表现在巴黎奥运周期有所起伏，2022年世锦赛上中国体操女队在团体项目上仅排名第六；2023年世锦赛获得第四名。巴黎奥运会上，中国女队备受期待的项目是高低杠和平衡木。目前获得直通资格

的邱祺缘、周雅琴均为首次亮相奥运。其中，邱祺缘在巴黎奥运周期成为女队核心，高低杠是其冲金项目。

## 对手

目前来看，中国男队在巴黎奥运会上的最大竞争对手依然是日本队。东京奥运会体操鞍马季军萱和磨表示，日本队将在巴黎奥运会上派出迄今为止最强的男子体操阵容，他的目标是赢得团体冠军。在上周末结束的日本NHK杯比赛中，萱和磨获得全能项目第二名，冠军被20岁的小将冈慎之助获得，巴黎奥运会将是他们首次亮相奥运赛场。

在男子全能项目上，中日选手将展开激烈争夺。进入巴黎奥运周期，张博恒与桥本大辉曾经两次在世锦赛中碰面：2021年世锦赛张博恒击败对手，但在2022年世锦赛时输给对方。2023年大运会，两人第三次在赛场相遇，但桥本大辉因受伤退赛，张博恒获得冠军。

女团的最大挑战来自美国队。美国体操“女皇”拜尔斯日前在美国国内赛上强势回归。除了拜尔斯，另一名美国选手希莱斯·琼斯的实力也不容小觑。她在2022年世锦赛上落后于巴西选手丽贝卡·安德拉德获得银牌，去年又落后于拜尔斯和安德拉德获得铜牌。虽然没有获得金牌，但美国媒体认为，琼斯的表现非常稳定。这是她入选美国队阵容的最大保障。

摘自《环球时报》